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Vznik města je proces
Letošním rokem zahájilo město Hostinné 

desetiletí věnované svému založení před 750 
lety, první písemné zmínce o městě a jeho 
historii. Nejde o jednorázovou připomínku či 
oslavu, ale o symbolickou cestu ve stopách 
předků, kteří zde nalezli domov a postupně 
jej zvelebovali. Průběh oslav se bude po 
celých deset let vyvíjet podle okolností, jaké 
přinese doba a poznání. Různost aktivit, které 
jsou v letošním roce postupně připomínány 
a označovány symbolem výročí, je stále 
otevřená a nové projekty se mohou připojit 
bez ohledu na jejich nositele. 

Rok byl zahájen vydáním kalendáře 2010 
s bohatou náplní fotografi í, pokračujeme 
zahájením prací na stavebně historickém 
průzkumu nejcennější lokality děkanského 
kostela a jeho okolí, na konec září je 
připraven koncert k 60. výročí úmrtí jednoho 
z nejvýznamnějších našich rodáků Dr. Emila 
Votočka. Tentokrát bude připomenuta jeho 
hudební tvorba. V současné době projed-
návají orgány města možnost zahájit úpra-
vu centrální plochy Náměstí. Pokud bude 
návrh schválen, rekonstrukce by mohla být 
zahájena na podzim roku 2010 s celkovým 
ukončením do Porciunkule 2011. Pro příští 
rok město připravuje vyhlášení grantu na 
podporu těchto výročních akcí, aby se in-
stituce i spolky mohly zapojit v co nejširší 
škále nápadů. Nápady na zařazení akcí pod 
společný projekt lze konzultovat s předsedou 
komise rady pro regeneraci města, panem 
Tomášem Andělem.

Karel Klíma
starosta

V předvečer 65. výročí konce druhé světové 
války položili starosta města Bc. Karel Klíma 
a tajemnice Ing. Radka Lorenzová kytici u 
Památníku obětem násilí v parku u kláštera.

Foto: V. Junek

Město Hostinné vyhlašuje

SOUTĚŽ O UZAVŘENÍ
NÁJEMNÍ SMLOUVY

NA MĚSTSKÝ BYT
a) Adresa bytu: ul. I. Herrmanna č. p. 368, 
543 71 Hostinné, č. bytu 10

b) Velikost bytu: 1 + kk, nadzemní podlaží: 2.

Podlahová plocha bytu celkem v m2: 31,29
z toho:

kuchyňský kout 3,83           
předsíň 3,82   
pokoj                                15,25   
koupelna + WC  3,39
kůlna               5,00
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c) Vyvolávací a minimální cena měsíčního nájemného: 50,- 
Kč / m² / měsíc (bez záloh za služby).

d) Dražební jistota: 10.000,- Kč
Dražební jistota musí být uhrazena do pokladny MěÚ Hostinné 
nejpozději k datu a hodině ukončení podání nabídek, tj. do 14. 
06. 2010 do 10.00 hod.

e) Podmínky: Závazné podmínky soutěže, průběh soutěže, kri-
térium hodnocení nabídek a uzavírání nájemní smlouvy tvoří 
nedílnou součást této vyhlášky. 

f) Prohlídka bytu je možná ve středu 09. 06. 2010 od 15.00 do 
16.00 hodin v předmětném bytě. Individuální prohlídku mimo 
tento termín je možné dohodnout na telefonním čísle 499 441 
135.

g) Formulář: Formulář přihlášky do soutěže je k dispozici v 
podatelně MěÚ Hostinné každý pracovní den od 8.00 hod. do 
15.00 hod. nebo na webových stránkách města Hostinné www.
hostinné.info

h) Obálky s nabídnutou cenou nájemného za m² / měsíc je 
třeba dodat do podatelny MěÚ Hostinné nejpozději do pondělí 
dne 14. 06. 2010 do 10.00 hod. 

ch) Otevírání obálek bude veřejné a proběhne v pondělí 14. 06. 
2010 ve 13.00 hod. v zasedací síni MěÚ Hostinné - přízemí.

i) Datum zveřejnění: 24. 05. 2010. 

j) Podání informací: Případné dotazy adresujte na e-mail: 
junek@muhostinne.cz nebo na tel. č. 499 441 135.

PODMÍNKY SOUTĚŽE O 
UZAVŘENÍ NÁJEMNÍ SMLOUVY 

NA MĚSTSKÝ BYT

I.
Podmínky účasti v soutěži

Soutěže se může účastnit fyzická osoba, která dovršila alespoň v 
den soutěže věk 18 let a v den vyhlášení soutěže nemá dluh vůči 
městu Hostinné. Dalšími podmínkami účasti v soutěži jsou: 

a) bezvýhradná akceptace procesu zjištění nejvýhodnější nabíd-
ky obálkovou metodou pro neurčitý okruh zájemců dle tohoto 
vyhlášení městské soutěže, jehož text obdrží každý zájemce na 
požádání na odboru investic a majetku města Městského úřadu 
Hostinné; 

b) bezvýhradná akceptace podmínek pronájmu vyplývajících z 
dohody o účasti v městské soutěži, která je nedílnou součástí 
vyhlášení městské soutěže; 

c) složení soutěžní jistoty (pouze v hotovosti v pokladně 
Městského úřadu Hostinné), která bude v případě vítězství v 
soutěži započtena jako záloha na nájemné. Ostatním účastníkům 
soutěže bude tato jistota vrácena.

II.
Průběh soutěže

Zájemce o účast v soutěži podá v zalepené obálce na Městský 
úřad Hostinné vyplněnou přihlášku do soutěže (viz. formulář) a 
ve stejném termínu uhradí soutěžní jistotu ve výši 10.000,- Kč. 

Obálka s přihláškou bude opatřena nápisem „SOUTĚŽ - NEO-
TVÍRAT“ a označením adresy a čísla bytu, o jehož pronájem 
se účastník soutěže uchází. Na obálku zájemce dále uvede 
své jméno a adresu. Po uplynutí termínu k podání přihlášek 
ztrácí zájemce o účast v městské soutěži oprávnění se soutěže 
účastnit. 
Zájemce, který splnil uvedené podmínky, je oprávněn zúčastnit 
se osobně soutěže konané v zasedací místnosti Městského úřadu 
Hostinné, kde za účasti komise složené ze zástupců města Hos-
tinné budou rozlepeny obálky a účastníkům soutěže sdělena 
výše nabídnutých cen nájemného za m2/měsíc. 
Vyhlašovatel je oprávněn kdykoliv před podpisem nájemní 
smlouvy soutěž zrušit. Vyhlašovatel je oprávněn odmítnout 
všechny návrhy ze strany zájemců včetně návrhu, který byl 
vyhlášen jako nejvýhodnější, a to bez udání důvodu. 

III.
Kritérium hodnocení nabídek

Jediným kritériem pro hodnocení nabídek soutěže je výše nabíd-
nuté ceny za 1m² s tím, že podmínkou účasti v soutěži je nabíd-
ka ceny alespoň ve výši minimální nabídkové ceny nájemného 
za 1m². Uzavření nájemní smlouvy s vítězem soutěže schvaluje 
Rada města Hostinné. 

IV.
Uzavírání nájemní smlouvy

Vítěz městské soutěže, který byl vyzván vyhlašovatelem k 
uzavření nájemní smlouvy, je povinen tuto smlouvu uzavřít 
v termínu navrženém vyhlašovatelem, nebo dohodnout s 
vyhlašovatelem jiný vhodný termín tak, aby byla smlouva 
uzavřena nejpozději patnáctý pracovní den po doručení výzvy. 
Nebyla-li smlouva uzavřena z důvodů, které nejsou na straně 
vyhlašovatele, zejména pokud vítěz soutěže nesouhlasí s pod-
mínkami dle vyhlášení městské soutěže a odmítne z tohoto 
důvodu podepsat smlouvu, porušuje tím dohodu o účasti v 
soutěži a naplňuje tím podmínky pro uplatnění sjednané smluvní 
pokuty, jež bude provedena započtením proti složené jistotě. 

Bc. Karel Klíma
starosta

Soutěž o nejkrásnější květinovou 
výzdobu v památkové zóně 

města Hostinné
Rada města Hostinné ve spolupráci s Komisí pro regeneraci 

města vyhlašuje „Soutěž o nejkrásnější květinovou výzdobu v 
památkové zóně města Hostinné - 2. ročník.“

Cílem soutěže je podpořit zájem veřejnosti o tvorbu životního 
prostředí ve městě a zkrášlit naše město v době turistické sezó-
ny. Hodnoticí komise bude posuzovat celkový vzhled květinové 
výzdoby, praktičnost provedení, originalitu, barevnou kombina-
ci, nerozhoduje stav fasády ani okna.

Hodnocení soutěže bude průběžné v době od 1. července 
do 15. září 2010, kdy komise provede prohlídky provedených 
výzdob včetně fotodokumentace. Termín soutěže je zvolen tak, 
aby účastníci soutěže nezakoupili rostlinný materiál pouze na 
omezenou dobu krátce po výsadbě, ale aby se i v době turistické 
sezóny o rostlinný materiál starali a udržovali jej. 

Hodnocenou kategorií je výzdoba domů na území městské 
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památkové zóny města, výzdoba oken a balkonů, průčelí, teras 
rodinných domů, květinová výzdoba a úprava zeleně v okolí 
domů. Mapa MPZ bude k dispozici v Informačním turistickém 
centru.

Vítězná místa budou oceněna fi nanční hotovostí:

  1. místo:  2.500,- Kč
  2. místo:  2.000,- Kč
  3. místo:   1.500,- Kč
  4. místo:  1.000,- Kč
  5. místo:          500,- Kč

Hodnotit bude Komise pro regeneraci města společně s vítěz-
kou 1. ročníku a přizváním případných externích spolupracov-
níků. Vyhlášení proběhne v měsíci říjnu 2010.
Bc. Karel Klíma v. r.  Vladimír Junek v.r.
Starosta města   Místostarosta města

Stručný výpis z usnesení 
Rady města Hostinné č. 66

- RM schvaluje umístění předsunutého 
prodejního místa p. J. Morávka.  

- RM schvaluje umístění propagačního 
zařízení p. J. Morávka u domu č. p. 61. 

- RM schvaluje uzavření nájemní smlou-
vy s p. Jelínkem na pronájem části st. p. č. 297/3.  

- RM schvaluje uzavření nájemní smlouvy s pí. Smetanovou 
na pronájem části poz. p. č. 639/4, části poz. p. č. 639/6 a st. p. 
č. 1833.  

- RM schvaluje uzavření nájemní smlouvy na byt s pí. L. 
Rodrovou. 

- RM schvaluje uzavření nájemní smlouvy s manželi L. a K. 
Peštovými na byt v ulici Ignáta Herrmanna čp. 368 na dobu 
určitou. 

- RM schvaluje uzavření nájemní smlouvy s p. Mgr. R. Švábem 
na byt v ul. Horské čp. 143.

- RM schvaluje uzavření nájemní smlouvy na byt s pí Z. Řeháč-
kovou. 

- RM schvaluje náklady vynaložené na opravu chodníku u 
Galerie antického umění.

- RM schvaluje uzavřít smlouvu o dílo na zakázku „Oprava 
bytu v čp. 32 v Hostinném“ s fi rmou M. Řehák. 

- RM bere na vědomí zprávu vedoucího VAK v Hostinném o 
současných kapacitních možnostech ČOV v Hostinném s ohle-
dem na možnost připojení dalších zdrojů odpadních vod.
RM souhlasí s připojením obce Chotěvice na ČOV v Hostin-
ném. 

- RM schvaluje dodatek č. 2 ke smlouvě o poskytnutí dotace na 
rekonstrukci františkánského kláštera č. HK/0602/DZ.

Stručný výpis z usnesení
Rady města Hostinné č. 67

- RM schvaluje povolení k umístění předsunutého prodejního 
místa na žádost paní Z. Donátové. 

- RM schvaluje povolení k umístění předsunutého prodejního 
místa na žádost paní Tung L. T. 

- RM schvaluje náklady spojené s realizací dílčích úprav v par-
ku u Galerie antického umění.

- RM schvaluje uzavření nájemní smlouvy na byt v ul. Pod 
Strání čp. 867, číslo bytu 6, s paní S. Barvovou. 

- RM schvaluje náklady a provedení rekonstrukce dětského 
hřiště v parku u sportovní haly fi rmou RSU s.r.o., dle návrhu.

- RM schvaluje vítěze veřejné zakázky malého rozsahu na služ-
by akce „Hostinné - dostavba kanalizace“ a „Hostinné - ulice 
V Lipkách - kanalizace“ Ing. B. Matějkovou zpracování DZS 
a AD.

- RM schvaluje vítěze veřejné zakázky malého rozsahu na služ-
by akce „Hostinné - dostavba kanalizace“ a „Hostinné - ulice V 
Lipkách - kanalizace“, Ing. L. KASPERA zajištění technického 
dozoru stavebníka. 

Stručný výpis z usnesení
Rady města Hostinné č. 68

- RM schvaluje rozhodnutí o zrušení veřejné zakázky „Františ-
kánský klášter Hostinné.“ 

- RM vyhlašuje ve spolupráci s Komisí pro regeneraci města  
„Soutěž o nejkrásnější květinovou výzdobu v památkové zóně 
města Hostinné - 2. ročník.“

Gymnázium a Střední odborná škola Hostinné

Mimoškolní aktivity studentů a pedagogů
v druhém pololetí školního roku 

2009/2010
 • Matematici:
 * olympiáda kategorie Z - 6, okresní kolo

 Helena Turková (prima)   6. - 8. místo

 * olympiáda kategorie Z - 7, okresní kolo

 Jan Kalenský (sekunda)   8. místo
 * Studenti sexty a septimy (Ondřej Kubíček a Eliška   
 Bucharová) postoupili do krajského kola Matematické  
 olympiády.

 * Pythagoriáda - okresní kola

 Jan Kalenský (sekunda)  11. - 14. místo 
 Jakub Novotný (sekunda)  16. - 18. místo
 Karolína Fišarová (sekunda)  19. - 20. místo 
 Helena Turková (prima)   14. - 18. místo

 • Fyzikové:
 * olympiáda
 Ondřej Kubíček (sexta) postup do krajského kola

 • Češtináři:
 * olympiáda - okresní kolo, I. kategorie 
 Barbora Sahánková (kvarta) 11. - 13. místo 
 Denisa Halíková (kvarta)   14. - 16. místo

 * olympiáda - okresní kolo, II. kategorie
 Vladimíra Junková (oktáva)  5. místo



Zpravodaj města Hostinné - 6/2010

4

 Jan Müksch (oktáva)   6. místo 

 • Němčináři:
 * olympiáda - okresní kolo 
 Pavlína Tauchmanová (septima)  4. místo
 Martin Klug (septima)   14. místo

 • Přírodovědci:
 * olympiáda - okresní kolo
 Aneta Nosková (sekunda)   2. místo
 Karolína Fišarová (sekunda)  3. místo
 Jan Fišar (sekunda)   4. místo

 • Zeměpisci:
 * olympiáda - okresní kolo
 Jan Papoušek (tercie)   2. místo

 * olympiáda - krajské kolo
 Jan Papoušek (tercie)   2. místo

 • Historici:
 * olympiáda - okresní kolo
 David Sogel (kvarta)   1. místo
 Jan Papoušek (tercie)   4. místo

 * olympiáda - krajské kolo
 David Sogel (kvarta)   8. - 9. místo

 • Piškvorkáři:
 - Tým ve složení T. Krempaský (sexta), E. Bucharová  
 (septima), J. Sogel (sexta), O. Stránský (sexta) a P.   
 Lesák (sexta) obsadily v okresním kole 2. místo, v 
 krajském kole také 2. místo a v celostátní soutěži 
 5. - 8. místo.

 • Hudebníci:
 - Na Novopackém slavíčku úspěšně vystoupili 
 Marek Trejbal (kvinta) a David Sogel (kvarta).

 • Středoškolská odborná činnost:
 - S projektem Naši hrdinové obsadili Jaroslav Sogel 
 (sexta) a Milan Boháček (septima) 1. místo v okresním   
 kole a v krajském kole se umístili na 2. místě.

 • Prezentiáda:
 - Na prezentaci škol Královéhradeckého kraje se 
 naše gymnázium a SOŠ umístilo na 3. místě díky   
 vystoupení dívek ze septimy: Elišky Bucharové, 
 Diany Dam-Thu a Ivety Zaplatílkové.

Všem studentům a jejich pedagogům děkujeme za práci, kte-
rou mimoškolním aktivitám věnovali, a všem přejeme krásné 
prázdniny. 

Za studenty Jaroslav Sogel

Co vy na to, Řeznickej?
Naši dva obři na radnici jsou postavy mlčenlivé, jen jednou za 

rok si dovolí promluvit nahlas, a to ještě musí mít hodně poslu-
chačů. Pod fousy si však něco žbrblají neustále. Ale když je 
kolem ticho, můžete občas zaslechnout kousek jejich povídá-
ní…

Ti naši obři jsou ale povedení chlapíci! Těžko někdy odhad-
nout, jak se zachovají, a netřeba se potom diviti, že se stane i 

něco neočekávaného. Minulý měsíc stáli na radnici jako zaře-
zaní a nepromluvili ani slovíčka. Pravda je, že počasí bylo 
nevlídné a spolu s nastupující jarní únavou mohlo způsobit, že 
obři jednoduše spali. Ale ani spát se nedá věčně, a tak se zase 
jednoho dne obr Řezník ozval: „Poslyšte, kolego, řeknu Vám, 
že ten letošní školní rok tedy utekl, jak onehdy Žižka od hostin-
ských hradeb!“ Obr Pekař nejdříve jenom zamžoural, a když mu 
došlo, co to vlastně kolega Řezník pronesl, konečně trochu zare-
agoval: „Jéé, a já myslel, že už je po něm! Vždyť tady nedávno 
pod námi křepčili studentíčci! To neoslavovali, že už mají po 
škole?“ „Ale kdepak!“ musel Pekaře opravit kolega Řezník, „to 
byl teprve Majáles!“
To je takový den plný taškařic, kdy je všechno povoleno! Třeba i 
to, že si studenti mohou dělat legraci ze svých pedagogů!“  „Tak 
to za mých mladých let nebylo!“, káravě pronesl obr Pekař, „to 
kdybych si já tenkrát udělal šoufky ze svého učitele, dostal bych 
rákoskou takovou na zadek, že bych musel tři dny spát na bři-
še!“ prohlásil a zkřivil svou vousatou tvář. Vzpomínka byla asi 
stále živá. „Ale teď je jiná doba,“ připojil se obr Řezník, „fyzic-
ké tresty jsou zakázány a těžko budou někdy opět povoleny. I 
když by si to leckdo přál,“ dodal obr a ještě si trochu přisadil: 
„Ale co, nakonec je to dobře. Takhle se alespoň nemůže stát, že 
by se na konci školního roku v období kolem vysvědčení nedaly 
sehnat opasky a rákosky.“    

Odposlechl V. Junek

Cyklobusy v Krkonoších
a Podkrkonoší

Krkonošemi a Podkrkonoším začnou od soboty 29. května 2010 
opět projíždět autobusy vybavené pro přepravu jízdních kol. Jde 
o síť linek propojujících hory ze západu na východ a z jihu na 
sever. 
Přípoji z Vrchlabí se dopravíte do Harrachova, Pece pod 
Sněžkou, do Špindlerova Mlýna a na hraniční přechod s Pol-
skem na Špindlerovu boudu. Přímým spojením dojedete z Úpi-
ce přes Trutnov na Pomezní Boudy. Linkou ve směru Hradec 
Králové, Hořice, Kuks, Dvůr Králové, Vrchlabí a zpět.
Jízdní řády jsou k dispozici na autobusových zastávkách nebo 
v krkonošských informačních centrech. Vydáno je 50 tisíc kusů 
propagačních letáčků s jízdními řády a tipy na výlety, ale také 
upozorněním, že v případě mimořádně velkého počtu zájemců 
mohou být cyklobusy na trase opožděny.
Cyklobus jede v květnu a červnu vždy o víkendech. Během 
hlavních prázdnin denně. V září ve čtvrtek, sobotu a neděli. 
Cyklobus je v provozu díky fi nančnímu přispění Královéhra-
deckého (grant) a Libereckého kraje (zařazení linky do základ-
ní dopravní obslužnosti), příspěvkům města Trutnov, Sdružení 
Podzvičinsko a Svazku obcí Jestřebí hory i organizační práci a 
vlastním fi nančním prostředkům Krkonoš - svazku měst a obcí. 
Bližší informace na www.krkonose.eu

        POZOROVÁNÍ SLUNCE

         9. června 10 - 13 hodin na Náměstí 
       s pracovníky hvězdárny z Úpice.

V případě nepříznivého počasí od 11. hodin 
přednáška Marcela Bělíka z Hvězdárny v Úpici
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Pohledy do historie města Hostinné - XI.

Z historie městské spořitelny 
v Hostinném a vzpomínky 
pana Jaromíra Hlavsy - I.

Před časem mě kontaktovala paní Eva Červená z Náchoda a 
nabídla mi desky se vzpomínkami svého otce pana Jaromíra 
Hlavsy, které sepsal po roce 1945 za svého působení ve spoři-
telně v Hostinném. S potěšením jsem přijal nabídku k návště-
vě na její chalupu ve Studnici nedaleko Babičina údolí. Zpět 
do Hostinného jsem si přivezl nejen historicky cenný písemný 
materiál doplněný zajímavými fotografi emi, ale i příjemný pocit 
z několika hodin přožitých v přítomnosti milých a přátelských 
lidí. Než však pohlédneme do událostí, které se odehrávaly v 
nejvýznamnějším fi nančním ústavu našeho města před 65 lety, 
připomeňme si stručně jeho historii.

Již v roce 1853 se starosta města Vrchlabí Franz Wenzel z roz-
hodnutí městského zastupitelstva obrátil se žádostí na c. k. mís-
todržitelství v Praze o povolení zřídit spořitelní spolek pro celé 
území Krkonoš. Žádost byla vzata na vědomí s tím, že budou 
vydány akcie. Záměr se však nezdařil, protože akcií bylo pro-
dáno jen malé množství. V roce 1860 byla jako první spořitelna 
ve východních Čechách zřízena spořitelna ve Vrchlabí, jejímž 
ručitelem se stalo město Vrchlabí. První spořitelna v Hostinném 
byla založena 21. května roku 1865. Její ofi ciální název byl: 
„Hostinský okresní spořitelní a záložní spolek“ a jeho členo-
vé se považovali za neomezeně ručící. Pokladna se z počátku 
vyvíjela vzestupným směrem a u obyvatel města si vydobyla 
plné důvěry. Dokladem toho je i skutečnost, že 13 let po svém 
založení, tedy v roce 1878, měla více jak 1.400 vkladatelů a u 
spořitelny byly uloženy vklady ve výši 625.555,- zlatých. Čle-
nové spolku měli uloženo dalších 140.000,- zlatých.   

V březnu roku 1878 však došlo v Hostinném k bankrotu a vel-
kým nepokojům. Co tomu předcházelo? 

Tehdejší pokladník 
spořitelního spolku, 
vážený občan města 
Hostinného, továrník 
a obchodník Fridrich 
Steffan poskytl hypotéku 
ve výši 294.000,- zlatých 
neprosperujícím dolům 
v Žacléři patřícím „Žac-
léřské důlní společnos-
ti“, jejíž vlastníkem byl 
Baron von Silberstein. 
Silbersteinové v Hosti-
nném stále ještě vlastnili 
značný majetek. Po pro-
deji dolů jistému panu 
Dr. Strousbergovi, který 
je prodal dalšímu maji-

teli, chtěl Steffan  zabránit 
jejich zcizení a zajistit prá-
ci více než 800 horníkům. 

Proto poskytl další fi nanční příslib ve výši 750.000,- zlatých. 
Tím však přecenil fi nanční možnosti hostinského spořitelního 
spolku. Ostatní členové se zalekli a začali tvrdit, že o ničem 

nevědí a že hlavní pokladník jednal svévolně a bez jejich vědo-
mí.

Když se celá záležitost dostala na veřejnost, došlo dne 15. břez-
na 1878 ve městě k nepokojům. Asi 2 000 občanů z Hostinného 
a okolí, kteří se báli o své vklady, se shromáždilo před domem 
okresního zastupitelství a bouřlivě se dožadovalo svých peněz. 
Protože budova byla chráněna četnictvem a navíc nebyl nikdo 
k zastižení, odtáhl dav k domu pokladníka Fridricha Stefana na 
náměstí. Ten na čestné slovo slíbil vše do posledního krejcaru 
uhradit. Nebyl však ochoten toto prohlášení písemné potvrdit.  
Nato došlo k ručním potyčkám a Steffan byl rozlíceným davem 
zbit. Když se mu podařilo prchnout do domu, byl pronásledován 
ještě i tam. Policie přišla právě v čas. Dav totiž začal rozbíjet i 
skleněná okna a dveře. Policii se jen stěží podařilo dav vytlačit 
ven. Běsnění však ještě nebyl konec. Rozzuřený a pomstychtivý 
dav se tentokrát vydal k domu okresního sekretáře Muellera, 
kde vyrazili vstupní dveře a rozbili veškeré zařízení. Policie již 
nemohla zasáhnout, protože veškeré síly hlídaly ostatní veřejné 
budovy. Lid nebylo možno uklidnit. Pokusil se o to hostinský 
soudce Braun, ale nakonec byl rád, že se sám zachránil útěkem. 
V poledne přijel do Hostinného na pomoc okresní hejtman z 
Vrchlabí. Jednotlivé skupiny nespokojenců byly postupně   
vpouštěny do sálu hotelu „ U černého orla “ (později hotel Šár-
ka), kde k nim hejtman promlouval, a tak se pokusil rozptýlit i 
dav na náměstí. K uklidnění situace došlo až v pozdních odpo-
ledních hodinách. V průběhu dne četnictvo nepoužilo zbraně 
a nedošlo ani k žádnému zatčení. Mezitím došlo i k povolání 
vojska z posádky v Josefově. Do Hostinného vstoupilo asi 300 
mužů bez nasazených bajonetů, kteří se zde ubytovali. 

Ihned zasedlo okresní zastupitelstvo. Bylo rozhodnuto vklady, 
jež tvořily jen malou část bankovního majetku, vyplatit z vlast-
ního. Tak dostal každý svoje peníze bez úroku nazpět. Ke dni 
21. března 1879 vstoupil Hostinský okresní spořitelní a záložní 
spolek do konkurzu.

Fridrich Steffan nabyl přesvědčení, že počestnost jeho rodiny 
je zničena, a chtěl se zastřelit. On a jeho syn Georg však byli 
včas zatčeni a pod policejním dozorem převezeni do Jičína. Po 
složení kauce ve výši 100.000,- zlatých byli oba až do soudního 
jednání opět propuštěni na svobodu. Dne 16. listopadu 1879 se 
v Jičíně konalo soudní řízení, kde byl Fridrich Steffan shledán 
vinným a odsouzen na jeden rok do vězení. Také někteří výtrž-
níci z 15. března 1878 byli potrestáni. Steffanův dům na náměstí 
v Hostinném byl zkonfi skován a prodán. Konkurzní řízení se 
táhlo až do roku 1885. Firma Stefan však existovala i nadále.

Nová „ Městská spořitelna Hostinné “, za ručení města Hos-
tinné, byla založena v roce 1881. 31. května 1881 byla prove-
dena volba prvního výboru spořitelny, do jehož čela byl zvolen 
Johann Podhajský - pozdější starosta města. Ředitelem spořitel-
ny byl jmenován Josef Schmidt. První úřední den byl stanoven 
na 1. srpna 1881. Městská spořitelna své první prostory získala 
v budově radnice. Díky obezřetnému vedení a korektnímu jed-
nání si v brzku získala důvěru spořící veřejnosti. Vklady u toho-
to ústavu se projevovaly ve stále stoupajícím trendu. Zatímco 
v prvním roce své existence měl ústav 123 vkladatelů s vklady 
ve výši 24.824,- zlatých, na konci roku 1907 výše vkladů činila 
již 3.202.910,- rakouských korun s počtem 2 900 vkladatelů. 
Rezervní fond dokonce umožnil věnovat částku 55.000,- rakous-
kých korun na prospěšné a humanitární účely. Na konci první 
světové války spořitelna spravovala již skoro 18 milionů korun. 
Na správě spořitelny se podíleli pánové: Trum, Schwarz, Pauer, 
Biebel, Rumler, Schulz a Eichmann. Poválečná měnová refor-

Fridrich Steffan - hlavní pokladník 
Hostinského spořitelního 

a záložního spolku
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ma nepříznivě zapůsobila na spořící obyvatelstvo a projevila se 
i v hospodářství spořitelny. Zvlášť kritický byl hospodářský rok 
1920, kdy bylo ve spořitelně z vkladů vybráno 1,5 milionů korun. 
V roce 1927 se Městská spořitelna Hostinné přestěhovala do 
nově vybudovaných prostor v domě č. p. 24 na náměstí. Dřívější 
tzv. Obecní dům s městskou šatlavou byl moderně přestavěn a 
navýšen o jedno patro. V prvním patře budovy získala spořitel-
na moderní prostory s bytelnými sejfy. Do průčelí nové budovy 
byl umístěn plastický kamenný městský znak, který je na svém 
místě dodnes. S postupným uklidněním poměrů nastal i nový 
příliv vkladů, takže v jubilejním roce 1931 vykázala spořitelna 
již přes 25 milionů svěřených prostředků. Podobná situace jako 
za první světové války nastala pro tento ústav i za druhé světové 
války. Během válečných let 1938-1945 nastal rychlý vzestup 
vkladů, které na konci roku 1945 činily přes 136.800.000,- Kč. 
Nutno však ihned dodat, že tato částka představuje hodnoty vět-
šinou konfi skované a uložené skoro vesměs v říšských cenných 
papírech nebo u říšských bankovních ústavů. Majetek spořitelny 
do 10. května 1945 byl Zemským národním výborem prohlášen 
za konfi skát. Městská spořitelna Hostinné začala tedy od května 
roku 1945 budovat svoji novou existenci zcela od začátku.

A nyní se již vrátíme zpět do doby před 65 lety a společně 
otevřeme desky se zažloutlými listy papíru a vzpomínkami pana 
Jaromíra Hlavsy. 

Jaromír Hlavsa - 
zaměstnanec Městské 
spořitelny Hostinné 
v letech 1945 - 1949

Až na několik dní v květ-
nu roku 1945 nebyl provoz 
ve spořitelně zastaven. Jed-
nání o převzetí spořitelny 
od Němců do českých rukou 
započalo 17. května. V ten 
den se zástupci Městské spo-

řitelny v Nové Pace, která se o převzetí zajímala, sešli u správ-
ního komisaře místního Národního výboru s panem Zdeňkem 
Kmínkem, úředníkem spořitelny Královédvorské. Pan Kmí-
nek měl být podle jemu daných informací jmenován národním 
správcem zdejší spořitelny. Po jednání v přátelském duchu bylo 
rozhodnuto, že se s předáním spořitelny počká na rozhodnutí 
Svazu spořitelem, kterému ze zájemců hostinská spořitelna při-
padne. Následujícího dne, 15. května, se do spořitelny dostavil 
pan Jaroslav Hrdina, ředitel Občanské záložny v Pecce, který 
se prokazoval dekretem vydaným Okresním národním výborem 
ve Vrchlabí, podle kterého byl národním správcem spořitel-
ny ustanoven právě on. Převzetí však žádné neprovedl, pouze 
nařídil zastavení provozu a vydal příkaz, aby mu byla podána 
zpráva, kdyby měl spořitelnu převzít kdokoliv jiný. Až dopisem 
ze dne 30. května 1945 byl defi nitivně prozatímním národním 
správcem Městské spořitelny v Hostinném jmenován pan Zde-
něk Kmínek. Po jeho příjezdu do Hostinného mu byl prozatím-
ní dekret potvrzen správním komisařem města Hostinného, Ing.
Antonínem Zaplatílkem.

Národní správce spořitelny pan Kmínek provedl převzetí 
ústavu dne 1. června 1945. Stav německých zaměstnanců byl 
následující: ředitel Dr. Gustav Link, zástupce Adolf Rumler, 
pokladní Alois Fischer, úřednice Margarette Langer, úřednice 
Charlotte Stefan, učeň Gustav Hackel. Budova ani úřadovna 

nebyly nikterak poškozeny. Po ukončení války se ve spořitelně 
pracovalo v normálním režimu až do 10. května 1945. 

Dne 2. června byl zatčen zástupce ředitele spořitelny Adolf 
Rumler jako funkcionář NSDAP a jeho byt ve spořitelně byl 
zpečetěn. Zároveň byla kontaktována spořitelna v Nové Pace 
o skutečnosti, že v Hostinném se ofi ciálně zahajuje činnost, a o 
tomto vyrozuměn p. Otakar Vlašina, který byl Svazem spořite-
lem jmenován zatímním přidělencem národního správce spoři-
telny v Hostinném.

Od 4. června do Hostinného nastoupil p. Vlačiha, úředník 
spořitelny v Nové Pace. Na potvrzení Národního výboru byl 
národnímu správci spořitelny posádkovým velitelstvím vydán 
jeden radiový přijímač značky „ Philips“. Podle informací zís-
kaných u Národní banky československé v Trutnově a Národ-
ního výboru v Hostinném bylo započato s vyplácením částek 
německým klientům, maximálně však 200,- říšských marek na 
měsíc a rodinu, aby byl zachován jednotný postup s okolními 
peněžními ústavy.

 ( dokončení příště )
Tomáš Anděl

kronikář města

5. Basinus trophy 2010 - Německo
Sportpark - West Bensheim 

14. 5.- 15. 5. 2010
Tatran Hostinné obdržel pozvánku na mezinárodní turnaj ve fot-
bale. Reprezentovat město měla dvě družstva - přípravka ročník 
1999 - 2000 a starší žáci ročník 1995 - 1996.
Turnaje 5. Basinus trophy 2010 se zúčastnilo 61 mužstev ze 
sedmi zemí. Domácí Německo, dále Nizozemsko, Belgie, Švý-
carsko, Česko, Francie a Irsko. V kategoriích U11 až U17 a 
děvčat.
Přípravka Tatranu měla věkově nejmladší hráče a to se projevilo 
na výsledcích prvního hracího dne. Po třech porážkách nebyla 
naděje na postup do fi nálových bojů.
Druhý den, kdy hrála v nižší výkonnostní skupině o umístění, 
však hrála suverénně. Dvě vítězství nad domácím Bensheimem 
3 a 4! 

O branky se podělili: Valášek a Ciler 2, po jedné pak Jánošík 
a Beránek. Z deseti týmů v této kategorii se Tatran umístil na 
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slušném osmém místě. Pro hráče to byla velmi cenná zkuše-
nost se zahraničním fotbalem. Soupeři Tatranu byla mužstva 
Německa a Švýcarska.
Tým tvořili: T. Filip, T. Leder, T. Bradler, J. Ciler, A. Hák, M. 
Kudrna, D. Jánošík, V. Valášek, M. Beránek a P. Andrle. Reali-
zační tým: P. Bradler, T. Hák, S. Ciler a a J. Kudrna. 

Starší žáci měli naopak páteční zápasy lépe zvládnuty. Dvě 
vítězství ve třech utkáních dávaly dobré naděje do dalších bojů. 
Bohužel průběh sobotních zápasů ovlivnilo zranění M. Brádlera. 
Žáci neměli nikoho na střídání a odehráli celý den o deseti. Ve 
třech zápasech tak nezískali ani bod a díky bodům z předešlého 

dne se umístili na dvanáctém místě z dvaceti účastníků! Soupeři 
Tatranu byla mužstva z Německa, Belgie a Nizozemska.
Střelci branek: R. Jakoubek 4, T. Aleš a O. Jelínek po 1 bran-
ce.
Tým žáků: D. Blažek, R. Jakoubek, P. Lorenz, O.Schwaninger, 
P. Šmucer, J. Zítko, J. Marek, D. Hochman, O. Jelínek, M. 
Brádler a T. Aleš. Trenéři: A. Novák a P. Šmucer st.

Závěrem chceme poděkovat městu Hostinné za fi nanční pomoc 
na dopravu a školám za uvolnění z výuky.

B. Kováč

      … Sta ec se ke mn  naklonil a jeho tvá  se rozzá ila.
      „ Pamatuj chlap e. Mo e m že spláchnout stopy, ale nikdy nesmaže vzpomínky.“ 
      „A zažil jsi už na mo i hodn  dobrodružství?“ 
      Pousmál se nad mou zv davostí a odpov d l:
     „ Opravdová dobrodružství se, chlap e, odehrávají v naší hlav  …. “ 

„V MOŘI …“ 

           ZUŠ Hostinné, taneční obor  
                                  čtvrtek 10. 6. a pátek 11. 6. 2010 v 18.00 hod. 
                                           KINO  Hostinné 
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STAROŽITNOSTI
Nákup – Prodej – Poradenství

OBCHOD: Hrneček Jiří, Náprstkova 350,
Dvůr Králové n/Labem, U benzínové pumpy OMV

Otevírací doba: Út - Pá 9°°-12°°13°°-17°° hodin

VYKUPUJEME: nábytek, hodiny, hodinky, obrazy, rámy,
sklo, porcelán, rádia, lustry, zbraně, šperky,  pivní lahve
knihy a časopisy, pohledy, foťáky a jiné staré předměty.

Platba v hotovosti při odběru zboží!
Po domluvě vás navštívíme a zboží sami odvezeme,

naše poradenství a návštěva je zcela zdarma. 

informace na tel.: 605 254 511

Připravit se na léto:
BARBER, Nicola
Požáry a povodně 

DVOŘÁK, Josef
Země, lidé a katastrofy 

MORRIS, Neil
Zemětřesení

PAVLÍČEK, Jaroslav
Člověk v drsné přírodě 

POTTERFIELD, Peter
V zóně smrti 

WISEMAN, John
SAS = příručka jak přežít 

ČERVINKA, Jiří
Stan, batoh, busola 

MOSER, František
Pěší turistika 

PAVLÍČEK, Jaroslav
Člověk v drsné přírodě

VOSÁTKA, Mirko
Tábornická encyklopedie 

DOBRODRUŽNÉ
Dobrodružné prázdniny: Soubor etapových her 

DRAKE, Jane
Hry k táboráku pro malé a velké 

Půjčovní doba o prázdninách

Upozorňujeme mladší čtenáře na délku půjčovní doby, 
aby včas vrátily před prázdninami knihy. 

Půjčovní doba o prázdninách:

 Pondělí  09 - 12
 Úterý 09 - 12  13 - 17
 Středa  09 - 12
 Čtvrtek  Zavřeno
 Pátek  09 - 12  13 - 17
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Prodám byt 3+1 ve Vrchlabí, zděný, 
OV, Ihned volný, cena 1.240 000,- Kč.

RK nevolat. Majitel 602 337 228

Upozornění
Občanské sdružení Veselý vozíček umístilo v 

několika prodejnách na území města Hostinného 
kasičky na fi nanční sbírku pro těžce tělesně 
postiženého 8 letého Lukáše, který je po úraze 
upoután na invalidní vozík.

Za sponzorské dary předem děkujeme.

Žáci ZUŠ Hostinné zahrají v neděli 
20. června v 15.00 hod. na odpoledním

koncertě v altánku Tyršovy sady

Hledám pracovité, fyzicky zdatné muže od 16 let věku na 
práci v lese (sázení stromků, úklid větví, stavba oploce-
nek). Práce Po-Pá. Plat 60-70 Kč/hod., vypláceno každý 
den po práci v hotovosti (dohoda o provedení práce). 

Doprava zajištěna, praxe vítána. Tel. 724 095 081

VÝKLAD TAROTOVÝCH KARET
v Hostinném

poznej svou budoucnost
- zdraví - peníze - partnerství - práce

kontakt: 776 305 722 - Tony

Zájemci o reklamu své firmy 
během Porciunkule 2010 

v Hostinném se mohou obrátit 
na místostarostu V. Junka, 

telefon: 777 311 407.

KINO HOSTINNÉ UVÁDÍ

2. 6. středa v 17:00 hod.!!!
   ALENKA V ŘÍŠI DIVŮ 
Devatenáctiletou Alenku čeká zážitek, na který hned tak neza-
pomene. Když ji požádá o ruku Hamish, bohatý, ale přihlouplý 
syn lorda a lady Ascotových, uteče pryč. Režie: T. Burton. 
Hrají: J. Depp, M. Wasikowska aj. USA, dabing, 108min., dob-
rodružný, rodinný, fantasy. Vstupné: 70 Kč.

4. 6. pátek v 19:00 hod.  KVĚT POUŠTĚ  
Dechberoucí životní příběh popisující neuvěřitelnou cestu 
somálské dívky od kočovného života v poušti na nejznámější 
světová přehlídková mola. Režie: S. Hormanová. 
Hrají: L. Lebede, S. Hawkins aj. Francie/Německo/Rakousko, 
titulky, 130min, drama. Vstupné: 70 Kč.

10. 6. čtvrtek a 11.6. pátek v 18:00 hod.
                  „V MOŘI“ 
… Stařec se ke mně naklonil a jeho tvář se rozzářila. „ Pama-
tuj chlapče. Moře může spláchnout stopy, ale nikdy nesmaže 
vzpomínky.“„A zažil jsi už na moři hodně dobrodružství?“ Pou-
smál se nad mou zvědavostí a odpověděl: „ Opravdová dobro-
družství se, chlapče, odehrávají v naší hlavě …. “ 
Vystoupení žáků ZUŠ taneční obor. Vstupné: dobrovolné.

16. 6. středa v 19:00 hod. MAMAS & PAPAS
Čtyři příběhy fi lmu tvoří mozaiku osudů několika manželských 
či partnerských dvojic, které v určitém zlomovém bodě života 
řeší otázky chtěného, nechtěného, vytouženého nebo zmařeného 
rodičovství. Režie: A. Neklid. Hrají: Z. Bydžovská, P. Franěk, 
M. Issová aj. ČR, 110min, drama, do 12let nevhodné. 
Vstupné: 70 Kč.

18. 6. pátek od 19:00 hod. I LOVE YOU PHILIP MORRIS
Výjimečný příběh o útěcích za láskou. Šťastně ženatý muž se 
dostane do problémů a odpykává si trest ve vězení. Zde se setká 
s Phillipem Morrisem, do kterého se bezhlavě zamiluje. Inspiro-
váno skutečnou událostí. Režie: G. Ficarra. Hrají: J. Carrey, S. 
McGregor aj. USA/Francie, 102min, titulky, komedie - drama. 
Vstupné: 70 Kč.

PŘIPRAVUJEME „KULTURNÍ PODZIM“:

18. 9. MILÁČEK ANNA - divadelní komedie s M. Hudečko-
vou, D. Prachařem, L. Rybovou, S. Rašilovem, V. Hybnerovou

30. 9. KONCERT NA POČEST DR. E. VOTOČKY

15. 10. BEZ PŘEDSUDKŮ - divadelní komedie  pro odvážné 
diváky a ještě odvážnější herce s J. Paulovou a P. Zedníčkem

17. 12. PETRA JANŮ A SKUPINA GOLEM - koncert vyni-
kající zpěvačky

25. 2. SPLAŠENÉ NŮŽKY - detektivní komedie s D. Gondí-
kem, L. Potměšilem, I. Jirešovou, V. Zawadskou /J. Brousko-
vou, L. Županičem, Z. Fricem
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V měsíci červnu oslaví svá životní jubilea:

Svitalská Věra, Švimmerová Věra, Boháč Zbyslav, Machek 
Vladimír, Dufková Vlasta, Trejbalová Hana, Lichosytová 
Karolína, Matysková Ludmila, Matuchová Emilie, Zezulková 
Helga, Ronovská Miluše, Doležal Josef, Hančová 
Dagmar, Trejbalová Dagmar, Meňházová Anna, 
Gall Josef, Valešová Zdenka, Kvarda Stanislav, 
Steklá Miroslava, Vorel Pavel, Klepáček Josef, 
Vávrová Jana, Bondaruková Libuše

Všem jubilantům přejeme pevné zdraví, dostatek životního elánu a 
optimismu a ještě hodně spokojených a šťastných let v našem městě.

Zpravodaj města Hostinné vydává MěÚ v Hostinném, Náměstí 69, IČO 277908, www.hostinne.info. Odpovědný redaktor: Tomáš Anděl, e-mail: andel@muhostinne.cz. 
Vychází 12x za rok, nákladem 2 000 ks. Registrováno u ministerstva kultury ČR v Praze pod. ev. č. MK ČR E 12871. Uzávěrka byla 21. 5. 2010. Otištěné články a názory 
nemusí vždy vyjadřovat stanovisko redakce. Vytiskla Tiskárna Voborník. Tel./Fax: 499 442 090, e-mail: vobornik.hostinne@tiscali.cz, www.tiskarnavobornik.cz

Rozpis lékařských služeb první pomoci stomatologie 
(aktuálně na http://www.hmc.cz/lspp.htm) Služba se koná v ordinacích těchto lékařů - sobota, neděle, svátek od 8.00 do 12.00 hodin:

 termín:  lékař:  adresa ordinace služby:  telefon:

05. a 06. 6. 2010 H.M.C. Vrchlabí s.r.o. Stomatol. centrum, Slovanská 94, Vrchlabí 499 421 135
12. a 13. 6. 2010 MUDr. Miroslava Petráková  Poliklinika, Jihoslovanská 465, Vrchlabí 499 421 407
19. a 20. 6. 2010 MUDr. Eva Malá Poliklinika, Jihoslovanská 465, Vrchlabí 499 421 985
26. a 27. 6. 2010 MUDr. Miroslav Roháč Labská 383, Hostinné 499 524 357

Narozeni
Baloun Daniel          Vlčková Leontýna

Šťastným rodičům blahopřejeme.

Zemřel i
Řehák Jan Dryk Antonín

Vzpomínáme.
Společenská kronika

Datum  Čas Místo konání Akce Cena

3. 5. - 30. 6. 7:30- 17:00 Informační centrum  Metamorfózy - výstava fotografi í Romana Nogawczyka zdarma 
18. 5. - 20. 6. 9:00 - 16:00 Galerie antického umění Členská výstava obrazů výtvarného spolku AMAG v Náchodě 25/50 
1. 6. od 9:00 DDM Dětský den v DDM - malování na chodníku, dětská párty na sále zdarma 
1. 6. 10:30 DDM Divadélko pro nejmenší dobrov. 
1. 6. 14:30 DDM Zahradní slavnost - akce k ukončení škol. roku, malé občerst. připraveno, další vítáno 20 
9. 6. 10:00 - 13:00 Náměstí, Městská knihovna Pozorování slunce na Náměstí; v případě nepříz. počasí od 11h přednáška v knihov. zdarma 
9. 6. 9:00-12:00 Mateřské centrum Soutěžení nejmenších. Závěrečné posezení maminek.  
10. - 11. 6. 18:00 Kino „V moři“ - vystoupení žáků ZUŠ Hostinné - taneční obor dobrov. 
11.-13. 6.   Horolezecké soustředění Ostaš - zakončení činnosti ZÚ horolezců lezením v terénu   
12. 6. 13:00 Start v parku Putování s Machem a Šebestovou - tradiční cesta jarní přírodou se spoustou úkolů a poh. bytostí 30 
18. 6. 19:00 Městský Hotel Dorinka Patrola - tradiční country večer zdarma 
18. 6. 15:00 DDM Závěrečná schůze externistů - ukončení školního roku, odevzdání deníků… zdarma 
19. 6. 8:00 Městská sportnoví hala Míčový víceboj o krále kulatého nesmyslu jednotl. - líný tenis, nohejbal, házená, kopaná, aj. 150 

25. 6. - 26. 6. 19:00 - 6:00 Rybník Labský mlýn 1 11. ročník nočních závodů v lovu ryb - věcné ceny: mobil, DVD, hodnotné rybářské vybavení 300 

A K C E  V  H O S T I N N É M

Vzpomínky

Dne 28. června 2010 vzpomeneme na první 
rok smutného výročí úmrtí našeho milovaného 
manžela, tatínka a dědečka, pana Stanislava 
Jelínka. Kdo jste ho znali a měli rádi, 
vzpomeňte s námi. 
                   Nikdy nezapomenou manželka Jana, 

                                             dcera Jana, syn Vladimír a vnoučata. 

Dne 30. června tomu bude 20 let, co nás opustil 
manžel, tatínek, dědeček a pradědeček, pan 
Vladimír Kučera. 
Kdo jste ho znali a měli rádi, vzpomeňte s 
námi.

Manželka a děti s rodinami. 
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